

学习纪委全会 抓好贯彻落实

牢记“三个务必” 发扬斗争精神 坚持以严的基调强化正风肃纪

市纪委监委党风政风监督室主任 陈彬

察干部迎难而上、笃行不怠，顺利完成“必答题”“加试题”，承受住了“压力测试”。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，作为监督检查室，我们将乘势而上开新局，切实把学习贯彻市纪委全会精神与党的二十大精神结合起来，进一步提高“政治三力”，牢牢扛起“两个维护”的特殊使命和重大责任，以有力有效的监督推动工作落实落地。

一是聚焦贯彻党的二十大精神主线抓实政治监督。牢固树立政治监督的首责意识、使命意识、担当意识，准确把握政治监督具体化、精准化、常态化的内涵要义，强化系统集成、整体推进，不断探索深化政治监督的“蚌埠实践”。围绕党的二十大精神确定的重大决策部署，聚力打造蚌埠“三地一区”两中心发展目标，把党中央决策部署和省市工作要求、监督地区和单位的职能职责、人民群众的“急难愁盼”有机结合起来，加强监督检查，确保执行不偏向、不走样。

二是聚焦保障全市经济社会发展

展主题抓好专项监督。充分发挥专项监督针对性强、力度大等优势，对影响和制约经济发展的突出问题、行业领域存在的顽瘴痼疾重点攻坚、集中突破。持续深化“一改两为”，开展干部作风“六重六轻”突出问题专项整治，深入整治“四风”顽疾，营造良好干事创业环境。围绕乡村振兴、项目建设、教育医疗、生态环境保护等重点工作，扎实开展监督检查，打通经济发展中的堵点淤点难点。

三是聚焦纪检监察工作主责抓细日常监督。结合监督地区和单位实际，灵活运用开展调查研究、进行常规督查、跟踪问题整改、主动约谈提醒、精准追责问责、指导民主生活会、精准处置问题线索、提出纪检监察建议等监督方式，准确发现问题背后的制度漏洞和廉政风险，打好制度建设“组合拳”。整合监督资源，完善“组组”协同、“室组”联动监督和“室组地”联合办案机制，构建监督惩治、深度治理和固本培元工作链条，推动各类监督贯通融合、常态长效，真正把监督制度优势转化为治理效能。

对抗审查调查的后果，促使其不断增强对组织的信任和思想认同，进而主动认罪悔错。

用强能力严守审查调查工作质量关。通过自学与集体学相结合、线上线下学相结合的方式，有针对性地主动学习案件查办所需要的各方面知识，不断提升思辨能力、知识水平、心理素质和职业素养，锤炼斗争本领、增强斗争精神。同时，积极探索运用大数据开展审查调查工作，助力精准收集问题线索、突破讯问口供、查明主观故意、挖掘犯罪事实。

用善担当推动审查调查质效双

提升。紧盯金融、国企、政法、粮食购销等权力集中、资金密集、资源富集领域腐败，扭住不放、持续整治。坚决查处政治问题和经济问题交织的违纪违法案件，并深挖违纪违法犯罪事实，精准查处新型腐败和隐性腐败。同时，坚持一案一剖析、一案一总结，分析取得的成效、创新的举措和存在的不足，以召开案件总结交流会的形式，对案件背后深层次问题进行剖析，查找教育管理监督中存在的制度漏洞，有针对性地提出纪检监察建议，推深做实查办案件“后半篇文章”。

牢记职责使命坚持守正创新 推动政治巡察走深走实

市委巡察办副主任 吴龙泉

市纪委十二届三次全会提出，彰显全面从严治党利剑作用，扎实推动新时代巡察工作高质量发展。一年之计在于春，人勤奋进正当时。作为市委巡察机构，我们将把全面贯彻全会精神与深入谋划年度工作有机融合，提高政治站位，心怀“国之大者”，立足“三个聚焦”，重提提质增效、督察整改落实、推协同发力，为加快打造“三地一区”两中心、努力建设幸福蚌埠提供坚强政治保障。

深化政治巡察。把“两个维护”作为根本任务，把落实党的二十大精神情况作为重中之重，把严的要求贯穿巡察全过程各环节，推动巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸。全年拟开展3轮政治巡察，立足常规巡察，有针对性开展专项、“机动式”、“背包式”等巡察。坚持务实管用，优化工作流程，改进方式方法，推动规范化建设。

推动成果运用。做实做细巡察“后半篇文章”，建立巡察整改日常监督联席会议制度，压实党委(党组)整改主体责任，发挥纪检监察机关和组织部门日常监督、巡察机构统筹督促

和职能部门监管作用。加强巡察整改日常调度督导，加强市委书记专题会议等决定事项办理的跟踪督办。坚持向市委市政府有关部门通报巡察情况、提供巡察专题报告工作机制，推动以巡促改、促建、促治。

完善联动格局。持续深化巡纪审联动，加强与组织监督协作，强化与宣传、信访等监督协同，探索与人大监督、民主监督、舆论监督等贯通渠道。围绕重点领域筹划开展专项巡察上下联动，一体推动解决区域性、系统性矛盾和突出问题。加强对县区指导，推动市县两级巡察向部门派出机构、事业单位、国有企业和基层站所、窗口单位延伸，提高对村社巡察全覆盖质量。

注重自身建设。加强党的二十大精神、中央和省市纪委全会精神及巡察首套教材学习，强化思想淬炼，努力做到政治过硬、业务精通、理论扎实，不断增强工作的系统性、预见性、创造性。坚持实事求是，加强调查研究，察真情、求实效。做到清正廉洁，坚持原则，守住内心，正身直行。

永远吹冲锋号

推进审查调查工作高质量发展

市纪委监委第十纪检监察室主任 丁辉

1月20日，市纪委十二届三次全会召开，全会工作报告展现了我市纪检监察工作高质量发展取得的显著成效，凸显了全面从严治党的新成就，同时提出了新要求、作出了新部署，为全市上下做好2023年纪检监察工作指明了方向、提供了遵循。作为审查调查室，作为“十年磨一剑”壮阔历程的亲身经历者，我们绝不能滋生已经严到到位、严到底的情绪，而要时刻牢记反腐败斗争永远在路上，坚持以自我革命精神永远吹冲锋号，坚定不移把反腐败斗争推向纵深。

把讲政治贯穿审查调查工作全过程。始终坚持正确政治方向，把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深学习、实调研、抓落实，深刻认识各类腐败问题和违纪违法问题的政治本质和政治危害，辨别问题是非、把握现象本质、抵御风险挑战。同时，在案件查办中做深做实思想政治工作，通过安排学习党章党规党纪、重温入党誓词，唤醒审查对象的党性和组织意识。全面了解被审查调查人“六必知”情况，区分党员干部文化程度、工作经验、性格特点等，做到“对症下药”，阐明主动交代与

深学细悟全会精神 乘势而上开新局

市纪委监委第一纪检监察室主任 姜晓玲

年前召开的市纪委十二届三次全会站位高、对标准、举措实，令人深受鼓舞，倍感振奋。过去一年，面对信访问题

化解、优化营商环境、常态化疫情防控督查、粮食购销领域腐败问题专项整治等一系列新任务、新挑战，全市纪监监

道德阳光温暖人间 文明雨露滋润社会

敬业 奉献

杨苗苗 【蚌埠市】

中国好人

道德阳光温暖人间 文明雨露滋润社会

敬业 奉献

王长海 【蚌埠市】

安徽好人